

新华时评

固本开新 行稳致远

——读懂中国经济的“大逻辑”

年末将近，多个领域的最新数据显示，中国经济持续恢复向好，“稳”的基础不断夯实，“进”的力量持续积聚。尽管全球动荡源和风险点增多，中国经济顶住外部压力，总体回升向好，高质量发展扎实推进。作为世界第二大经济体，中国经济国内大循环活力强劲，与世界的联系更加紧密多元，给世界经济复苏增添更多前行的动能。

回望这一年，中国经济固本开新，求变应变，既有量的合理增长，更有质的有效提升。主要预期目标有望圆满实现，增速在全球主要经济体中保持领先；经济发展内生动力不断增强，内需潜力持续释放，消费支出对经济增长的贡献率稳步提升；以新产业、新业态、新模式为代表的“三新”经济展现出蓬勃向上的力量……亚洲开发银行在发布最新经济展望时指出，得益于中国经济复苏，亚洲地区经济增长预计将强于此前预期，亚洲发展中国家将以更加乐观的姿态结束2023年。

大有大的逻辑，中国经济的庞大体量决定了其独有的运行之道。“中国经济是一片大海，而不是一个小池塘。大海有风平浪静之时，也有风狂雨骤之时。没有风狂雨骤，那就不是

大海了。狂风骤雨可以掀翻小池塘，但不能掀翻大海。”国家主席习近平曾用“大海”比喻中国经济，这是中国经济强大韧性、宽广空间、深沉定力的形象描述。

中国经济有如大海之壮阔，强劲的国内经济循环生机勃勃。14亿多人口，超4亿中等收入群体，广阔的市场资源和空间蕴含着巨大的发展潜力。庞大的国内市场具备容纳更多产业集聚的优势，可以更好抵御外部风险冲击。区域间差异化产业格局赋予了经济发展纵深空间，增强了面对风险的调适能力。经济发展的新领域新赛道不断开辟，以新能源汽车为代表的外贸“新三样”走俏海外，技术突破创“新”与产业升级增“质”正共同塑造新质生产力，为经济高质量发展提供新动力。瑞银认为，绿色经济、消费和高科技将成为中国经济增长的新驱动力。

中国经济有如大海之开放，在“脱钩断链”的外部杂音中，坚定地将对对外开放推向纵深。深化国家服务业扩大开放综合示范区建设，出台上海自贸试验区全面对接国际高标准经贸规则的新方案，推动全面取消制造业领域外资准入限制措施，自贸试验区升级扩容至22个，试行扩大单方面免签国家范围，增加国际航线……中国持续

释放高水平对外开放信号。“中国发生的一切惠及所有国家。”在全球知名投资人吉姆·罗杰斯看来，中国扩大高水平对外开放“对世界和中国都极为有益”。新加坡副总理兼财政部长黄循财表示，“永远不要押注中国会衰弱”，中国仍将是能够为双边合作提供巨大机会的经济体。

中国经济有如大海之包容，与世界联系日益多元，持续推动全球经济良性循环。中国是跨国企业收获佳绩的重要市场，也是新技术和新模式的孵化器、试验田和竞技场。联合利华、施耐德电气选择在中国设立研发中心，大众汽车位于安徽合肥的电动汽车工厂正在为投产做准备……跨国企业从未停下在中国投资兴业的脚步。中国是全球投资组合的一部分。今年境外金融机构已连续9个月净买入中国债券，中国债券在摩根大通全球新兴市场政府债券指数中达到国别最大权重，反映出全球投资者对中国经济长期向好以及持有人民币资产有信心。中国也一直是推动做大全球发展蛋糕的行动派，从推动金砖国家扩容到共建“一带一路”开启新的金色十年，一场场盛会见证着中国和世界共谋机遇、共寻动能、共享成果的双向奔赴。

中国经济有如大海之深邃，政府综合施策的战略定力和辩证思维是经济迎战风雨骤雨的底气。中国经济今年呈现前低、中高、后稳的态势，中国政府准确识变、科学应变、主动求变，因时因势用好政策空间、找准发力方向，政策“组合拳”持续显效，定向施策精准有力。前不久召开的中央经济工作会议定调2024年经济工作，提出“要坚持稳中求进、以进促稳、先立后破”，这是深刻洞察国内外形势后做出的前瞻性应对思路。“稳”是大局和基础，“进”是方向和动力。坚持先立后破，意在重视新旧模式之间的衔接和切换。会议将“以科技创新引领现代化产业体系建设”列为明年九项重点任务之首，包含着增强新动能的长远考量。

中国经济不仅有着“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风”的韧性，更有“明知征途有艰险，越是艰险越向前”的底气。中国以科学之策应对非常之难，以高质量发展对冲前进道路上纷繁复杂的挑战，用坚实的发展脚步和坚定的开放决心回应各种抹黑唱衰，为全球经济提供了可贵的稳定锚。可以预见，在充满不确定性的世界，中国将带给世人信心和美好期待。

(新华社北京12月19日电 记者樊宇)

欧盟就“欧7”排放标准达成一致

欧洲议会和欧盟成员国谈判代表18日就新的“欧7”机动车排放标准达成一致。

新的标准不仅涵盖氮氧化物等汽车尾气排放物，还将首次引进对刹车和轮胎磨损产生超细颗粒物的排放限值。这意味着电动车和氢动力车也将被纳入“欧7”排放标准。

欧盟委员会去年提议修订“欧7”排放标准。18日达成一致的标准比欧盟委员会提议的标准宽松。

据德新社报道，作为程序，这一标准仍需要欧盟成员国和欧洲议会正式批准。新标准生效30个月后，将先适用于小汽车和厢式货车，大客车和卡车将在新标准生效48个月后执行。

现行“欧6”标准规定了汽车尾气中氮氧化物、一氧化碳、颗粒物、碳氢化合物和甲烷的排放限值。

根据欧盟委员会数据，空气污染每年导致欧盟境内超过30万人过早死亡。(新华社电 徐力宇)

从塞浦路斯向加沙运送援助物资的人道主义走廊启动

新华社尼科西亚12月18日电(记者郭明芳)据塞浦路斯广播公司18日报道，一艘载有80吨援助加沙地带物资的船只日前启航，标志着从塞浦路斯向加沙运送援助物资的海上人道主义走廊启动。

报道说，这艘由英国军舰护航的船只16日从塞浦路斯东南部拉纳卡港出发，船上载有主要由英国和塞浦路斯提供的帐篷等人道主义援助物资，这些物资将由以色列方面转运至

加沙地带。

报道还说，以色列官员此前到访塞浦路斯，对援助物资的管控和装载程序进行了评估。随后，以方为从塞浦路斯向加沙地带运送援助物资的海上人道主义走廊开绿灯。

巴以新一轮冲突爆发后，塞浦路斯提议开辟一条从塞浦路斯至加沙地带的海上人道主义走廊。根据计划，援助物资经收集、检查后储存于塞浦路斯，然后通过船只运往加沙地带。

古巴官员

预计今年古巴经济可能出现负增长

新华社哈瓦那12月18日电(记者林朝晖)古巴副总理兼经济计划部长亚历杭德罗·希尔18日向古巴第十届全国人民代表大会经济事务委员会工作会议提交2023年古巴经济表现报告，预计2023年古巴经济可能萎缩1%到2%。

希尔说，导致古巴经济可能出现负增长的首要原因是美国不断加大

古制裁。

报告显示，今年以来，古巴最主要的创汇行业旅游业共接待国际游客约245万人次，距离全年目标仍有一定差距。

报告说，截至目前，古巴今年出口额达90.7亿美元，低于预期。同时，由于燃料短缺和投入不足，国内生产受到影响，蔬菜、玉米、猪肉、牛奶和鸡蛋等产量均未达到计划目标。

战时精神问题增多

以色列加强公共心理和精神健康服务

为应对战时民众心理、精神问题激增，以色列财政部、卫生部及总工会日前宣布启动一项旨在加强公共心理、精神健康服务的计划。

三部部门联合发布的声明说，制定这项计划的原因是，在新一轮巴以冲突背景下，以色列民众心理、精神健康方面需求增加。卫生部长乌里尔·布索说：“以色列正面临历史上最大规模的心理危机事件。”

根据计划，政府将对在公共卫生系统工作的心理学专家给予资金补贴，以鼓励他们继续留在公共卫生系统。同时，政府也将出台激励措施，鼓励私营部门心理学家服务于公共卫生

系统。政府后期将增加精神病科医生、改善精神病院条件等。

以色列一个关注儿童健康的组织以及儿科协会最新研究表明，84%的以色列儿童遭受精神方面困扰，40%的家长感到焦虑。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)10月7日袭击以色列境内军民目标，造成以方大约1200人丧生。以色列随后进入战争状态，对加沙地带发起军事行动。加沙地带卫生部门最新统计，以军行动已导致加沙地带超过1.9万名巴勒斯坦人死亡，5.2万多人受伤。

(新华社电 吕迎旭、王卓伦)



12月17日，人们参加“圣诞老人”跑步活动。当日，伦敦巴特西公园举行“圣诞老人”跑步活动。
■新华社记者李颖摄

2023年跆拳道团体世界杯中国队夺冠

新华社无锡12月19日电(记者王恒志)2023年世界跆拳道团体世界杯锦标赛总决赛19日在江苏无锡举行，中国队在决赛中以36:30击败乌兹别克斯坦队夺冠，并获得巴黎奥运会该项目示范赛的参赛资格。

世界跆拳道团体世界杯锦标赛是在无锡创办的赛事，设混合团体项目。世跆联也将每年世界杯总决赛放在无锡举行。跆拳道混合团体项目在东京奥运会和明年的巴黎奥运会上都是表演项目，并在亚运会、青奥会上成为正

式比赛项目。在杭州亚运会上，中国队夺得该项目冠军。

按照规则，跆拳道混合团体赛每队上场队员由男、女各两名运动员组成，此外还可以有两名替补选手，比赛采取三局累积分定胜负制，除首局4分钟双方按性别和重量级一对一分别进行1分钟对抗外，后两局在保证上场对阵选手性别一致的前提下，可任意换人上场。

当日比赛中，中国队以大比分击败印度队和巴西队闯进决赛，对手是击败了韩国队的乌兹别克斯坦队。决赛中，中国

队出战的四名选手分别是女选手宋洁、周泽琪和男选手崔阳、孟明宽，前三人都是杭州亚运会中国队夺冠阵容的选手。

首局比赛，率先出场的宋洁连续击头得分，帮助中国队9:0开局。但实力不俗的乌兹别克斯坦队此后连续追分，一度以14:10反超，崔阳在自己出战的最后时刻得到宝贵的3分，随后孟明宽再得3分，中国队首局16:14领先。第二局两队打得十分胶着，比分也交替领先，两局战罢战成20平。

第三局打到24平后，中国队忽然发

力，连得11分一举奠定胜利基础，最终以36:30获胜。周泽琪赛后表示，这场比赛能拿下主要靠大家团结一致，执行好教练布置的战术。首次参加团体国际大赛的孟明宽则表示自己的任务就是不让对方得分，整体表现还可以。

此次比赛的前三名获得了参加巴黎奥运会示范赛的资格，除中国队和乌兹别克斯坦队外，巴西队通过比较小分力压韩国队，取得另一个直通资格。巴黎奥运会示范赛共有四支队伍参赛，另外一个名额归属东道主队伍。

亚洲帆船锦标赛 中国选手夺5项冠军

新华社北京12月19日电 当地时间19日，亚洲帆船锦标赛暨巴黎奥运会亚洲区资格赛在泰国芭提雅结束。中国帆船帆板队夺得5项冠军，拿到5个巴黎奥运会参赛资格。

本次比赛共设6个奥运会小项级别，发放8个奥运资格。中国选手徐铭/徐雅丽获混合470级冠军；温在鼎/刘添获男子49人级快速艇冠军；胡晓宇/单梦缘获女子49人级快速艇冠军；麦汇聪/陈琳琳获混合诺卡拉17级双体船冠军；顾敏获女子单人艇爱尔卡6冠军。

在今年8月的海牙世锦赛上，闫铮、陈静乐和黄齐滨分获女子水翼帆板、女子水翼风箏板和男子水翼风箏板3个项目的巴黎奥运会参赛资格。杭州亚运会中，毕焜为中国队斩获男子水翼帆板的奥运资格。

至此，国家帆船帆板队已斩获9个巴黎奥运会参赛资格。



2023-2024赛季WCBA联赛第二十三轮

内蒙古农信女篮 客场战胜天津冠岚女篮

本报讯(记者苗欣)12月18日，2023-2024赛季WCBA联赛第二十三轮比赛中，内蒙古农信女篮客场战胜天津冠岚女篮。

开场内蒙古农信女篮打得有声有色，外援琼斯更是早早进入状态，很快就拿到了两双数据，张茹与苏源圆也表现出色，共同助力球队在首节以36:10领先。第二节内蒙古农信女篮继续展开攻势，分差拉开到30分开外，半场结束，内蒙古农信女篮以73%的2分球命中率遥遥领先。

下半场，内蒙古农信女篮开始轮换阵容，天津冠岚女篮则在核心球员李祉均的带领下努力追分，但由于分差较大，最终内蒙古农信女篮以84:61战胜天津冠岚女篮，继续保持连胜。本场比赛内蒙古农信女篮全员得分，外援琼斯砍下全队最高的18分13篮板，张茹拿下15分，小将苏源圆获得11分。



近日，胜利街小学参加了2023年呼和浩特市中小学篮球比赛，学校派出男女两支队伍参加本次比赛，同学们在此次比赛中体验到了运动带来的快乐，树立了团队协作的意识。
■本报实习记者 刘艳霞 摄

遗失声明

内蒙古盛冲信息技术有限公司密码纸丢失，开户银行：招商银行股份有限公司呼和浩特大学东街支行，账号：471900496610902，法定代表人：乔董董，声明作废。
呼和浩特市露德商贸有限公司开户许可证丢失，开户银行：中国工商银行股份有限公司呼和浩特金桥支行，账号：0602027009000029896，核准号：J1910007589601，法定代表人：马鹤芳，声明作废。
呼和浩特市公安局赛罕分局2007年签发李广身份证丢失，身份证号：150105195503212017，声明作废。